
V preteklih letih že je dovolila državna zbor
nica nabavo novih topov za deželno brambo. Sedaj 
ima lopove, a vojakov ne. Zaradi tega hoče letos 
deželnobrambni minister, da mu zbornica dovoli tu
di vojake. Potrebuje jih vsega skupaj blizu 5000. 
Deželnobrambni minister je mnenja, da boi to v le
tošnjem jubilejnem letu dar, katerega se bo sivolasi 
starček na cesarskem prestolu . najbolj razveselil. 
Saj je znano njegovo srčno, koprnenje po veliki in 
slavni avstrijski armadi. , 

Toda poslanci v državni zbornici so zelo po
časni, kadar je' treba naložiti, ljudstvu nova bre
mena. Ne odločijo se za nove obremenitve, če res 
niso nujno potrebne in če vlada ne dovoli na dru
gi strani ljudstvu novih olajšav. V našem slučaju 
govorita za potrebo dve okolščini: Če je že država 
naročila topove, je samoumevno, da mora dobiti za
nje tudi od nekod ljudi; samo za gledanje dragih 
topov ne moremo naročevati; drugi vzrok pa je, kar 
nam dela to obremenitev r nekoliko> lažjo, da je vse 
to dovoljeno za našo avstrijsko deželno brambo, ne 
pa za skupno armado. Ne plačujemo > torej za Ogre, 
ampak za se, za obrambo naše Avstrije. 

Zadnji petek dne 8. majav se je oglasil mini
strski predsednik baron Bek v poslanski zbornici 
za besedo ter seveda povdarjal potrebo, da se po
množi število deželnih brambovcev, zraven pa po
slancem tudi naznanil, kake olajšave hoče vlada 
dovoliti ljudstvu kot nekako odplačilo za novo breme. 
Te olajšave so: 

1. Dovolil bo vsako leto 500 možem odpusta 
od vojaščine pred postavno določenim časom. Po 
ključu za odpuste, ki je sedaj v navadi, pa pomeni 
to, da bo 1500—2000 mož lahko vsako leto dobita 
odpust, če to zahtevajo roditeljske razmere. Mnoge 
starišev prosi, za odpuste svojim sinovom, a jih ne 
<iobi, ker nima postavnih vzrokov. Sedaj bodo v tem 
oziru tudi večje olajšave. 

2. Vsem vojakom razven kavalerije se dovoli 
za čas žetve in košnje tritedenski dopust, da bodo 
lahko šli starišem in svojcem pomagat na delo. • 

3. Nabavo različnih potrebščin za našo de
želno brambo je imela dosedaj v rokah skupna ar
mada, za to.se je tudi pri Ogrih kupovalo'33 od
stotkov vseh potrebščin za deželno brambo. Odslej 
to odpade in potrebščine avstrijske deželne brambe 
se bodo nakupovale samo na Avstrijskem. S tem 
pride 5 milijonov kron med naše kmete in obrtnike. 

Vojaki. ki bodo odslej oskrbovali deželno brambo sami. Na 
cene kmečkih pridelkov bo ta tako pravična uredba 
zelo ugodno uplivala. 

4. Vlada samo v tem slučaju, če zbornica 
sprejme 5000 novih vojakov, "vzdrži svoj predlog za 
odškodnino za rodbine nadomestnih rezervistov in 
za podpore poškodovanim vojakom. S tem zakonom 
pride tudi nad 4 milijone kron denarja, med najpo
trebnejše ljudi. Le na naših županih bo, da ne bo
do tukaj ozkosrčni, ampak potrebo podpore lahkega 
srca priznavali vsem ubožnejšim vrstam slovenskih 
rezervistov. 

5. Vlada opusti potem, če se sprejme označeno 
zvišanje rekrutov, zadnji dve orožni vaji v deželni 
brambi. Vse še ostale orožne vaje ,pa ne bodo več 
tako dolgo trpele,; ampak se v .vsem skrajšale za 
cele 4 tedne. To dobroto, da so oproščeni zadnjih 
dveh orožnih vaj, bo uživalo vsako leto 44.000 mož. 

Zadnji dve orožni vaji sta bili za naše ljudi 
največja muka. Možje so bili že večinoma oženjeni, 
zraven zdelani in zmučeni, katerim je bila dolga 
orožna vaja nestrpna muka. Vojakirezervisti si bo
do oddahnili, ko bodo začuli o tej veliki in "res ko
ristni olajšavi. 

Te olajšave ponuja vlada, če poslanci glasu
jejo za zvišanje rekrutov. iZa nas Slovence bi po
menilo zvišanje rekrutov kakih 200—300 novih voja
kov, od teh bi prišlo na štajerske menda 100—120 
več vojakov. Nasproti temu pa stoje stotine, ki bo
do uživali oprostitev od zadnjih dveh orožnih vaj 
in vsem "bodo koristile tudi druge olajšave. 

Ne vemo, kako bodo naši poslanci glasovali, 
nimamo Še, ko to pišemo, nobenega poročila iz Du
naja. Mogoče, da bo nas naš dunajski poročevalec 
iz državnega zbora še o tem pred sklepom lista ob
vestil. Na vsak način pa smo prepričani, da so 
ponujene olajšave tako velike in potreba jasna, da bo 
naše ljudstvo le odobravalo, ako glasujejo v tem 
slučaju za vladno predlogo.: 
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